### 今年我市羊肚菌种植面积达15亩,可为种植户增收120万元,目前已迎来采收高峰期-

# 春日好"丰"景

责任编辑:周金 叶鹏 电话:0570-4985761 E-mail:jrjs01@126.com

■ 王雯琪 刘苏雅

本报讯 近期,我市多个羊肚 菌种植基地迎来采收高峰期,农户 们抢时采摘羊肚菌,全力供应市场。

在长台镇华锋村的羊肚菌种植 基地里,一个个羊肚菌撑起褐色的 "小伞",长势喜人,错落有致地盛 开在菌垄上, 散发着菌子独特的芳 香。农户周振礼一手拿着小刀,一 手轻轻地捏着羊肚菌顶部, 小心地 自根部割下,将其整齐地排列在桶

羊肚菌是目前市场上非常热门 的珍稀菌品种,营养丰富,食用价 值和药用价值都很高, 市场价格稳 定,利润空间广阔。羊肚菌一般于 秋冬季种植,春季采收,采收时节 刚好与农忙时节错开, 既能提升土 壤肥力,又能把冬闲田利用起来。

今年是周振礼第一次种植羊肚 菌,租用了江山市峰田家庭农场的8 亩大棚。"我是2024年12月开始种 植羊肚菌的,今年2月23日开始采 收,能够持续到3月下旬。产量的 话,目前来看还是比较可观的。现 在每天的产量能达到一两千斤。"周 振礼介绍,新鲜羊肚菌每公斤的价

格在80元至100元,预计今年收益能 够超过60万元。

作为一名种植羊肚菌的"新手", 周振礼的底气来自市农业特色产业发 展中心食用菌技术人员杨明华的多次 指导,为他提供一对一的服务。在羊 肚菌的采收期,杨明华再次来到大 棚, 提醒周振礼:"近期江山偶尔会出 现高温天气,这对羊肚菌种植是非常 不利的。因为羊肚菌最适宜的栽培温 度在10摄氏度至15摄氏度之间,所以 你一定要做好洒水、通风等措施,让 大棚降温,确保羊肚菌正常生长。"

近年来,我市聚焦农业特色产业 发展,鼓励农户结合本地实际情况, 通过示范创建、基地引领、大户带动 的方式,以产业调整、订单收购、产 销对接等措施, 因地制宜发展乡村产 业,不断拓宽增收渠道。羊肚菌就是 其中一种新培育的特色产业。据江山 市农业农村局的数据显示, 今年我市 羊肚菌种植面积达15亩,亩产预计能 达1000公斤,预计能为种植户带来120 万元的收益。

### 抢抓农时

近日,江山市春 秋家庭农场员工在 蔬菜大棚里采收毛 芋。随着气温回升, 我市各地抢抓农时, 田间地头到处呈现 繁忙劳作的景象。 (严学明 摄)



"就是GAO"米糕文创店创新推出"香辣米糕"-

# 江山米糕添新味

■ 周耕 王逸琳

是GAO"米糕文创店内,一款名为 "香辣米糕"的新品上市,迅速吸引 了众多食客的目光。这款米糕由衢 州市市级非物质文化遗产项目"米 糕制作技艺"代表性传承人周中原 研发,不仅保留了传统米糕的细腻 口感,更融入了独特的辣味元素, 成为一道令人耳目一新的美食。

走进"就是GAO"米糕文创店 内,一股淡淡的米香扑鼻而来。店 如黑芝麻米糕、黄荆子米糕、红糖 玉米糕、燕麦蔓越莓糕等,而在展 示区较显眼的位置,香辣米糕正以 独特的甜辣气息吸引着游客。

据周中原介绍,创新灵感源于 对本土饮食文化的深度观察。江山 地处浙闽赣三省交界处,民间素有 "无辣不欢"的饮食传统,但传统米 糕却始终以甜糯为主调。"米糕要传 承, 更要融入现代生活。"周中原打

上,尝试将辣味元素融入其中。 创新之路并非坦途。周中原最初 尝试将辣椒粉、干辣椒直接掺入米粉 中,蒸制出来的米糕却因辣味过重破 坏米香而屡屡失败。香辣米糕成功研 发的转折点出现在一次外出旅游中, 周中原偶然间品尝到一款餐前小菜, 里头甜辣口味的干柚子皮让其灵光乍 现。回到村子后,周中原便开始了新 的试验,经过几轮配比,加入柚子皮 后蒸制出的米糕口感达成完美平衡—— 初尝是米糕特有的清甜,细品时柚香渐 显,回味中泛起丝丝辣意,形成"甜-香一辣"的三重味觉体验。

据江山米糕文创店数据显示,香辣 米糕复购率超30%,一些喜好吃辣地区 的年轻人成为该款产品的消费主力。正 在选购的游客王小姐告诉记者: "原本 以为辣味米糕是黑暗料理, 没想到甜辣 搭配这么惊艳。"

周中原透露,他计划推出更多口味 的米糕,比如年轻人比较喜欢的玫瑰米 糕、抹茶米糕等。他还想在米糕形式上 推陈出新,将米糕做成类似芝麻糊、五 谷杂粮糊的饮品, 让江山糕能以更加多 样化的形式呈现给消费者。"通过这些 创新举措, 让江山糕这一传统美食焕发 出新的活力,成为年轻人喜欢并愿意传 承的文化符号。"周中原说。

### 关于销户用户电费余额退费的公告

#### 尊敬的电力用户:

为充分保障您的个人财产不受损失,国网江 山市供电公司再次通知已销户电费余额未退的电 力用户办理退费事宜,具体通知如下:

一、需携带资料 1. 自然人客户: 需提供销户户主身份证、收款账 户信息(银行账户名、银行账号、银行开户行)。

2. 非自然人客户: 需提供销户户名对应的营业 执照、法人身份证、公司收款账户信息(银行账

户名、银行账号、银行开户行),如经办人办理, 还需提供经办人身份证及授权委托书。

#### 二、办理期限

自本公告发布之日起7日内前往就近供电营业

#### 三、其他事项

请符合情况的用户(清单见附件)携带资料 及时前往就近营业厅办理退费手续。如有疑问, 敬请拨打电话0570-4024861或咨询当地营业厅 (浙江省衢州市江山市民声路67号)。

国网浙江省电力有限公司江山市供电公司

#### 2025年3月14日

已销户电费余额未退用户清单

户 号	户 名
3307 * * * * * 0849	江山市屹丰塑业有限公司
3307 * * * * * 5307	徐德有
3307 * * * * * 2926	王华林



## 贺村镇中心南街人行道换新颜

本报讯 3月14日,笔者在贺村 镇中心南街看到,一条崭新的沥青 路面上, 机动车和非机动车有序停 放在新划定的停车位中。

贺村镇中心南街位于贺村集镇 人口密集区, 也是商贸往来的核心 地带。该路段原先铺设了地砖,但 因人流量大, 地砖难以承受车辆行 驶或货物运输所带来的压力,另 外,长时间的风吹雨打也对地砖造 成侵蚀,导致该路段破损严重,多 处地砖松动。特别是在雨季时,常 常因为积水造成通行不便。"我们在 日常巡查中发现了这一问题,同时 收到了商户和居民的反馈, 因此将 中心南街人行道提升工程纳入2024 年贺村镇民生实事项目,对中心南 街沿线人行道进行提升,改造破损 路段, 合理规划停车区域, 提升群 众的出行体验。"贺村镇相关负责人

该项目总投资80万元,改造人行 道总长度180米。在改造过程中,原 有的地砖路面更换为沥青路面,其中 机动车道铺设黑色沥青, 人行道及非 机动车道采用蓝色改性沥青, 既美观 又耐用。同时,在该路段增加机动车 停车位18个, 非机动车停车位3处, 为集镇居民提供停车便利。"原先车辆 在路面上随意停放,现在划分了机动 车和非机动车停车位,车子停放整齐 有序, 行人行走也更加舒适便捷。"商 户汤娟点赞道。

"贺村镇中心南街人行道的改建完 成,不仅有效缓解了主路段的行车压力 与停车压力,还提升了车辆停放的美观 度和有序性,进一步改善了行人的出行 体验。"贺村镇相关负责人说。

## 五程村"供富菜园"升级

■ 王雯琪 陈致远

本报讯 近日,上余镇五程村 "供富菜园"蔬菜基地呈现一片热火 朝天的景象,30亩辣椒苗移栽工作 正有序进行。这个由市供销联社和 五程村共同建设的蔬菜基地迎来了 全面升级,农产品种类有花椰菜、 辣椒、羊肚菌,种植面积逐步增加。

蔬菜基地里,村民们忙着移栽 辣椒苗,挖坑、放苗、培土、浇肥 水,动作娴熟,配合默契。五程村 党总支书记、村委会主任郑小荣相 告:"这里一共有4万多株辣椒苗要 移栽至30亩的大棚中,目前已经进 入收尾阶段。'

"供富菜园"蔬菜基地于2024 年9月投入运营,采用"公司+农 户"的经营模式,不仅盘活了五程 村的闲置土地,还为周边村民提供 了就业岗位,带动低收入农户增 收。正在浇肥水的低保户王惠明 说:"去年9月以来,我在这个蔬菜 基地整理杂草、浇水施肥, 半年增 加了5000多元的收入,改善了我的

2024年,"供富菜园"蔬菜基地

为五程村及周边村民提供了30多个就 业岗位,总计带来了20多万元的收 入。"我们为村民提供优质种苗和技术 指导,还与多家企业签订了收购协 议,解决农户的后顾之忧。"江山市五 程供销社有限公司经理郑兵兵介绍, 2024年种植的50亩花椰菜收益不错, 今年计划丰富蔬菜品种,进一步提高 村民收入。

"收入提高了,村民的积极性也 提高了。"郑小荣说,在与市供销联社 相关负责人多次沟通后,决定进一步 扩大种植面积, 吸纳更多的村民到 "供富菜园"蔬菜基地就业。目前,村 里已经流转了部分闲置土地,预计蔬 菜基地的种植面积能增至110亩。市 供销联社相关负责人表示,将把五程 村"供富菜园"蔬菜基地作为试点, 在全市范围内推广这一模式,通过打 造"供富工坊""供富集市"等方式, 助力"供富菜园"升级壮大。

典同富裕新征程

# 市少儿围棋级位赛收枰

■ 王星怡 刘立忠

本报讯 3月16日,2025年春 季江山市少儿围棋级位赛落下帷 幕。经过1天7场比赛的争夺,131 人实现级位晋升,10名棋手实现段

本次比赛由江山市围棋协会主 办, 衢州市两子围棋俱乐部、江山 市乐弈围棋培训有限公司承办,吸 引了167名选手参赛。比赛现场,小 棋手们凝神静气,运筹帷幄,他们 时而深思熟虑,时而快速落子,展

现出了超出年龄的专注与毅力。"我们 抱着培养兴趣的心态让孩子接触围棋, 现在他主动要求参赛,既可以结识同年 龄段的棋友,也能对自己的水平有一个 精准的认识。"家长黄宇分享道。

市围棋协会负责人介绍,协会去 年通过17场赛事,推动围棋进校园、 进社区,培育了大批围棋新生力量, 今年将深化"体教融合""体旅融 合",让围棋文化在江山生根发芽,让 更多孩子感受围棋的魅力。



近日,江山农商银行客户经理(左)上门对接,为峡口镇新农人霍亚珍量 身定制金融服务方案,发放350万元贷款,支持其采购药材苗,渡过创业难关。 (姜丽慧 姜丹莉 摄)

